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Materiales para el autoconocimiento

	Alumno/a 
	
	Grupo 

	Fecha 
	Hora 
	
	


Sobre la vida y la libertad
Lee detenidamente el siguiente texto del filósofo español José Ortega y Gasset (1883-1955): 

Vivimos aquí, ahora, es decir, que nos encontramos en un lugar del mundo y nos parece que hemos venido a ese lugar libérrimamente. La vida, en efecto, deja un margen de posibilidades dentro del mundo,. Pero no somos libres parta estar o no en este mundo que es el de ahora. Cabe renunciar a la vida, pero si se vive no cabe elegir el mundo en el que se vive... 

Nuestra vida comienza por ser la perpetua sorpresa de existir, sin nuestra anuencia previa, náufragos, en un orbe impremeditado. No nos hemos dado a nosotros la vida, sino que nos la encontramos justamente al encontrarnos con nosotros mismos... 

La vida nos es dada, mejor dicho, nos es arrojada o somos arrojados a ella, pero eso que nos es dado, es un problema que necesitamos resolver nosotros. Por lo mismo que es en todo instante un problema, grande o pequeño, que hemos de resolver sin que quepa transferir la solución a otro ser, quiere decir que no es nunca un problema resuelto, sino que en todo instante nos sentimos como forzados a elegir entre varias posibilidades. 

Si no nos es dado escoger el mundo en el que va a deslizarse nuestra vida –y ésta es su dimensión de fatalidad-nos encontramos con un cierto margen, con un horizonte vital de posibilidades –y ésta es su dimensión de libertad-; vida es, pues, la libertad en la fatalidad y la fatalidad en la libertad 

(Ortega y Gasset: ¿Qué es la filosofía?) 

Resuelve ahora, en la parte de atrás, las siguientes cuestiones: 

1 Resume el contenido del texto. 

2 Explica el significado de “náufragos en un orbe impremeditado”. 

3 Explica lo que significa “nos encontramos la vida al encontrarnos con nosotros mismos”. 

4 Explica el significado de “necesitamos resolver la vida nosotros”. 

5 Recoge tres aspectos concretos de tu vida en los que se vea la dimensión de fatalidad. 

6 Recoge ahora otros tres, donde se aprecie la dimensión de libertad. 

7 En el sentido que estamos utilizando la palabra “libre”, todos los hombres somos libres. Pero ¿lo somos realmente?, ¿de qué depende? Señala un mínimo de tres factores que influyan en que una persona sea más o menos libre. 

